

za poveljnika 25. pehotne divizije. Iz zdravstvenih razlogov je odvzeto poveljstvo 2. armadnega (dunajskega) zbora generalu pehote vitezu Zieglerju, za njegovega naslednika je imenovan general pehote Blaž Schemua, poveljnik 16. (dubrovniskega) armadnega zbora, 16. zborni poveljstvo bo vodil podmaršal Vaclav Wurm. Za eno leto je vpokojen vojaški oskrbnik v Pulju Mihael Tausig. Podpolkovnik Vladimir Pirnat je imenovan za poveljnika trdnjavskega artiljerijskega polka št. 3; podpolkovnik Ljudevit Pengov pa za poveljnika trdnjavskega artiljerijskega bataljona št. 1.

— Svarilo! Slovenskim Spodnje-Korošcem kar dežuje raznih nemških oznanil, cenikov, ponudb od vseh vetrov. Najbolje je napisati: »Nerazumljivo! — Nazaj!« ter pošti vrtniti. Zadnji čas bega ljudstvo neki »deutscher Effektverein« iz Amsterdamma (!) ter obljubljuje gotovo srečo in zboljšanje gmotnega položaja, samo da se kupijo nemške srečke. V lastnem interesu vsakega posameznika je, da se ne spušča v take kupčije.

+ Podružnico »Slovenske Straže« snujejo na Dunaju. In drugod? Ali doma spimo in nas ne morejo vzdriniti niti najhujše krivice, ki se gode Slovincem?

— Spomlad v Lovrani. Toplomer kaže v Lovrani že več dni opoldne na soncu 40 in več stopinj nad ničlo.

— Blagovni promet v Dalmaciji. Od 1. svečana t. l. naprej sprejemajo postaje Belfak, glavni in drž. kolodvor, Celje, Celovec, Gorica drž. in južni kol., Hrastnik, Kranj, Ljubljana glavni kol., Laški trg, Maribor glavni kol., Poljčane, Pragersko, Ptuj, Ronki juž. kol., Sv. Peter na Krasu, Tržič (Primorsko), Zagorje, Zagrado in Zidani most blago v odremu po posebnem znižanem tarifu v sledeče dalmatinske luke: Rab, Bol, Budva, Castellastua, Novi grad-luka, Castelvenier, Casaro Stari grad (Cittavecchia), Comisa, Korčula, Fortopus, Jelša, Gruž luka, Komenari, Lagosta, Hvar, Vis, Makarska, Malfi, Meleda, Milna, Novigrad, Obrovac, Orebič, Pag, Perast, Prerazgno, Dubrovnik, Dubrovnik stara luka, Rižan, Scardona, Šibenik luka, Split luka, Spuz, Stretto, Tado, Trapano, Tran, Trstenik, Vallegrande, Zader in Zader stari. Ker tarif ni veljaven za vsako blago in vsebuje tudi več važnih določil, se priporoča, da se p. n. interese v slučaju uporabe pri blagooddajnih uradih informirajo. Tarif je veljaven samo za tovarno blago.

— II. Planinska veselica na Dunaju se je navzlic spočetka nekoliko neugodnim avspicijam izredno dobro obnesla. Kajti naše planinstvu naklonjeno občinstvo si je bilo v svesti, da se prireja veselico samo v to svrhu, da pomore podružnici z gmotnim dohodkom začeti in izvesti nameravano stavbo planinske kočice Dunajskih Slovincem v domovini. Ostalo pa je tudi od lanske plan. veselice v spominu, da tako neprijetne domače zabave v krogu rojakov in znancev ne nudi nobena druga prireditel. In res, nepričakovano število gostov je napolnilo praznično, s smrečjem in planinskimi »orodjem« sicer skromno, vendar pa okusno okraшено veliko dvorano Češkega doma. (Dekoracija se je morala vsled oblastvenih predpisov znatno omejiti.) Pokrovitelj veselice je bil navdušeni prijatelj planinstva c. i. k. podmaršal eksc. g. Lavrič pl. Zaplaški, poleg katerega nas je s svojim posetom razveselilo nepričakovano veliko število slovenskih častnikov, gotovo znak, da prireditel naše podružnice v vsakem oziru odgovarjajo tudi najstrožjim zahtevam; vsled česar pač upravičeno upamo, da bomo prihodnje leto imeli priliko pozdraviti na III. plan. veselici tudi tisto gospodo, katere smo letos žalibog pogrešali! Veselice se je udeležilo tudi večje število Čehov in Čehinj, ki so se izborno zabavali v našem krogu. Mnogobrojni obisk in jako ugodni gmotni uspeh sta odboru veliko zadoščene in vzpodbujajo za nadaljnjo krepko delovanje v doseganju smislu. Sprejem gostov je poskrbel načelnik g. dr. Valjavec, dočim je bil »finančni minister« za cviček, kranjske klobase in vsakovrstno »blago« nač. namestnik g. Kosér, kateremu je stalo na strani število izkušenih in neumornih sotrudnic in sotrudnikov. Ni nam mogoče vseh imenoma navajati, ali radi posebne požrtvovalnosti in vstrajnosti naj bodo pohvaljeni: g. Kny-jeva, gđc. Juranova iz Ljubljane, gđc. Archova, Kusoldova, Valjavčeva, Šušteršičeva in gđ. kavalirji. Pozabiti pa ne smemo posebno velikega samozatajevanja, s katerim je g. rač. svetnik Mladič izvrševal svoje blagajniške posle. Cenjenim darovalcem za darove in preplačila prirska zahvala! Na svidenje drugo leto!

— O novem osebnodohodninskem davku si je treba zapomniti to-le: 1. Kdor nima 1600 K letnih dohodkov, mu v bodoče sploh ne bo treba plačevati osebne dohodnine. 2. Kdor nima vsaj 2000 K dohodkov, mu ni treba položiti nobene napovedi, marveč lahko mirno čaka, da ga brez drugega obdavi. 3. Do 2400 K dohodkov ni nobene naklade na osebno dohodnino, marveč se nasprotno davek celo zniža za eno stopnjo za vsakega družinskega člana —

izvemši ženo in še tretjega družinskega člana. 4. Kdor ima samo do 3000 K dohodkov, lahko uveljavi službene odbitke. 5. Do 3600 K letnih dohodkov se lahko uveljavijo kot odbitek odplačila dolžnih glavnin. 6. Do 4000 K letnih dohodkov se dohodek iz dela domačih ne všteje. 7. Do 4800 K letnih dohodkov se dovoljuje znižanje osebne dohodnine po eno stopnjo za vsakega od davkoplačevalca preskrbovane družinskega člana izvemši ženo in še dveh družinskih članov. Odgoja dveh otrok oprošča od naklade. 8. Znižanje naklade je mogoče le do 12.000 K dohodkov. V posebnem oziru vrednih slučajih se davek lahko zniža za največ tri stopnje.

— Kmetijska podružnica za ptujsko okolico naznanja, da se bo v Ptuj v dvo-rani gospe Zupancičeve predavalo dne 22. svečana o gozdarstvu in dne 1. sušča o združništvu. Začetek vsakokrat ob 9. uri dopoldne. K obilni udeležbi vabi odbor.

Telefonska in brzojavna poročila.

ŠTAJERSKI DEŽELNI ZBOR IN SLOVENCJI.

Celje. Na zborovanju pristašev Slovenske ljudske stranke, ki se je včeraj tukaj vršilo, se je z ozirom na nameravano občinsko volilno reformo za mesto Gradec sklenilo pozvati klub slovenskih poslancev v deželnem zboru, da ne dopusti razpravljanja in sklepanja o tej reformi preje, dokler se ne stavi in reši volilna reforma tudi za mesta Celje, Ptuj in Maribor po podobnih načelih.

EVHARISTIČEN KONGRES V PRAGI.

V samostanu Strahov je ob veliki udeležbi 12. t. m. zboroval evharističen kongres, ki so se ga udeležili kardinal knezo-nadžok praški baron pl. Skrbenski, kraljevogradiški, litmorški in budjevski škof, veliko drugih cerkvenih dostojanstvenikov, redovnikov in svetnih duhovnikov. Tudi predsednik deželne upravne komisije grof Schönborn se je udeležil slovesne otvoritve.

VOJAŠKE VAJE.

Arad. Tu se bodo pod poveljstvom armadnega nadzornika gen. Liborija Franka izvršile štiri velike vojaške vaje.

LAŠKI VOHUNI.

Poreč. 9. t. m. sta prišla semkaj iz Trsta sodnik Lukič in neki vojaški auditor, ki sta preiskala tiskarno regnikola Gaetana Coana. Našla nista nič, nakar se je auditor odpeljal, sodnik pa je ostal in zaslíhal več oseb. Baje se gre za laškega vohuna, ki je zaprt, a hoče jo izvedeti, s kom je v Poreču, kjer je nekaj časa bival, občeval.

BULGARSKI MINISTRSKI PREDSEDNİK O RAZMERJU DO SRBIJE.

Sofija. Radoslavov se je izjavil, da niso resnične vesti, da se hoče Bulgarija nad Srbijo maščevati in da pripravlja povračilno vojsko proti Srbiji, pač pa je priznal, da Turčija proti Grški sovražno nastopa.

BULGARIJA OSTANE MIRNA.

Sofija. »Volja« piše z ozirom na grožnje s srbske in z grške strani, ki se potom Bukarešta na Bulgarijo nastavljajo. Te grožnje v Bulgariji ne bodo učinkovale in bi jih morala rumunska država sama zavračati, ker so brezmiselne. Bulgarija zavzema miroljubno stališče in zato nima Rumunija povoda, da brani koristi tretjih.

BULGARSKO-TURŠKA ZVEZA OČITA?

Berolin. Tukajšnji listi z vso gotovostjo trdijo, da sta se ministra Radoslavov in Tončev danes v Dimotiki sestala z Enver pašo, ki je prišel v to mesto v spremstvu maršala Limana. Tudi bulgarska ministra spremljajo častniki. V Dimotiki se je vršil skupen obed. Zato se smatra turška protestna nota glede Pomakov le kot dogovorjen manevar.

BULGARSKI VLADAR ODPOTUJE S SOPROGO IN S PRINCI V AMERIKO.

Iz Sofije se poroča, da se je potovanje bulgarskega carja in carice s princem v Ameriko že precej časa nameravalo, ker je vladar prepričan o veliki koristi, ki bi jo imela Bulgarija po osebnem stiku s prebivalci Zjedinjenih držav.

NEPRIJAZNOST SRBIJE NASPROTI AVSTRIJI.

Dunaj. »Neue Freie Presse« piše, da se srbskemu prestolonasledniku na Dunaju zato ni pridelil oficijelni sprejem, ker ga je on sam odklonil, vsled česar tudi ni prišlo do avdijske pri cesarju, katera bi se bila sicer prestolonasledniku rada dovolila. List spominja na to na velike dobrote, ki jih je Avstrija vedno izkazovala Srbiji, zlasti Karagorgorjevičem. Kar je enkrat bilo, je še vedno lahko.

ALBANSKI DRŽAVNI GRB.

Dunaj. Albanska korespondenca poroča, da je albanski grb že določen: črni dvoglavi orol na rdečem polju, med gla-

vama belo zvezdo, na prsah pa ima grb princa Wieda: pav z razprostrtimi peroti.

ALBANSKI NOČEJO DAVKOV.

Skader. Ker so dohodki mesta premajhni za pokritje občinskih stroškov, zahteva mednarodna komisija, da se vpeljejo razni davki. Dosedanja pogajanja z albanskimi voditelji so bila brezuspešna, ker Albanci niso vajeni takih reči.

NOVA BALKANSKA ZVEZA.

(Sprava z Rumuni na Ogrskem razbita.)

Dunaj. »Information« pravi, da sedaj že najinvejši med navjnimi pravijo, da je nova balkanska zveza, na katere čelu stoji Rumunija, gotova stvar. Nova balkanska zveza bo z orožje nastopila proti vsakemu, ki bo poskušal motiti bukareški mir. Nova balkanska zveza, ki stoji pod rusko patronanco, bo v gotovih slučajih zaveznica Rusije in desno krilo Rusije. Kdor tega ne vidi, je neozdravljivo slep. — Skupaj s to vestjo, prihaja poročilo, da so se pogajanja Tisse za spravo z Rumuni razbila. Bati se je, da bo sedaj rumunsko iredentistično gibanje na Ogrskem silno narastlo.

KONGRES BALKANSKIH DRŽAV.

Peterburg. »Rječ« pravi, da bo v Atenah kmalu nov kongres balkanskih držav, katerega se udeleži tudi Črna gora.

RUSIJA, AVSTRIJA IN RUMUNIJA.

Dunaj. Tukajšnji listi poročajo danes: »Novoje Vremja« pišejo, da hoče Avstro-ogrška zato ustanoviti dva armadna zbora — enega v Ljubljani ali v Celovcu, drugega v Bukovini — da ima pripravljeno armado proti Srbiji in Rumuniji, ker Avstrija letos ni mogla z Rumunijo obnoviti stare vojaške konvencije proti Rusiji. »Neue Freie Presse« pa pravi, da Avstrija nima tega namena. Res je pa, da nam Rumunija ni več tako prijazna kakor je bila. Rumunija naj v lastnem interesu ne postane vazal Rusije. Kar se slednje tiče, je Avstriji naravnost sovražna in se očitno pripravlja, da jo napade, Rusija ima za napad pripravljenih 11 pehotnih zborov in 14 konjeniških divizij.

NOVO MESTO NA KOSOVU?

Belgrad. V dveh zadnjih sejah ministrskega sveta se je med drugim sprožila in obravnavala misel, da bi se na Kosovem zgradilo novo moderno mesto. Mesto bi nosilo ime Kosovo. Njegovim bodočim prebivalcem bi se poleg brezplačnega zemljišča zagotovile tudi druge koncesije. V prvi vrsti naj bi se sprejemali premožni Srbi iz Amerike, potem pa drugi iz raznih srbskih in jugoslovanskih krajev in mest v Srbiji. Novo mesto bi se nahajalo na križišču velikih železniških prog. Ako se ta ideja sprejme, se bodo nemudoma izdelali načrti in bi se temelj položil in blagoslovil že prihodnje leto o priliki veličastne proslave osvobojenja Kosova.

ZA OSTREJŠI NASTOP RUSIJE V ZUNANJH ZADEVAH.

Peterburg. Na shodu državnih svetnikov, poslancev in profesorjev je poročal general Druhinin o vojni pripravljenosti Rusije. Na shodu so sprejeli zelo ostro resolucijo, ki med drugim izjava: Demonstrativna odjenljivost in nesposobnost ter slabost ruske diplomacije v celi vrsti vprašanj o Albaniji, Silitriji, Skadru, Odrinu, misiji nemškega generala Limana itd. se ne more upravičevati ne z ozirom na notranji položaj Rusije in tudi ne z izgovorom, da Rusija ni popolnoma za vojsko pripravljena. Če se ta politika nadaljuje, mora razpasti prestiž Rusije v Evropi in v Aziji in škoditi trojnemu sporazumu. Brezpogojno se za to zahteva, da se kurz ruske zunanje politike izpremeni.

VOHUNSTVO V RUSIJI.

Peterburg. V Zvancu, podolska gubernija, so zaprli sedem premožnih trgovcev, ki so osumljeni vohunstva. Izgnali so jih v narimsko okrožje, osem tudi vohunstvu osumljenih oseb je pa pobegnilo. Zdej so pa pozvali osumljenca nazaj in jih bo redno sodišče sodilo.

PRETEP V JAPONSKI ZBORNICI.

Množica vdrla v japonski parlament. Tokio. V japonski zborni. so se včeraj stegli poslanci vladne stranke z opozicijskimi poslanci. Opozicijska Ita so tako pretepli, da so ga morali nezavestnega nesti iz zbornice. Proti vladi se vodi bud boj. Ko je parlament z 205 proti 163 glasovom odklonil nezavestno vladi, je velikanska množica vdrla na dvorišče parlamenta. Vlada je v Tokiju mobilizirala 3000 policistov.

EVROPSKE NAVADE NA JAPONSKEM.

Tokio. Vsled odkritja velike korupcije v mornariškem ministrstvu je prišlo do demonstracij množice pred uredništvom več listov. Množica je napadla policiste, 6 oseb je ranjenih, 150 zaprtih.

SIJAJNI POLETI Z AEROPLANOM.

Berolin. Z letališča Johanisthal je včeraj poletel ob tričetrt na 8. uro Bruno Langer, da doseže rekord v tem, koliko časa vzdrži polet po zraku. Radi pomanjkanja bencina se je spustil ob tričetrt na 12. uro pri Kreuzu na zemljo. Rekord v tem poletu ima torej še vedno Ingolt s 13 urami 20 min. Langer je bil v zraku 16 ur.

Genf. Aviatik Parmelin je včeraj preletel Mont Blanc.

BREŽIČNO RAZSTRELJEVANJE.

Florenca. Inženir Ulivi je včeraj tukaj v reko Arno dal potopiti štiri torpedne mine, katere je potem v 40 minutah brezžičnim putem vzgal, da so se razletele. Italijanska admiralieta priporoča vladi, naj napravo kupi, ker bi se dale v slučaju vojске na ta način razgnati v zrak municijske zaloge na sovražnikovih ladjah.

VSTAŠI POGNALI VLAK O ZRAK.

New York. Iz Mehike brzojavljajo, da so vstaši pri Cansas blizu Cardenas pogнали osebni vlak v zrak. Petdeset vladnih vojakov in več potnikov je ubitih.

UMESTNA NAREDBA BELGIJSKE VLADE.

Bruselj. Belgijska vlada je izdala naredbu, ki določa, da se mladeničem pod 17. leti in dekletom pod 18. leti ne smejo izročati poštnoležeča pisma, razen če se izkažejo z uradno potrjenim pooblastilom starišev ali njih namestnikov.

SPLOŠEN ŠTRAJK ODVETNIKOV V ITALIJI.

Milan. Narodni odbor italijanske odvetniške zveze je na shodu v Florenci sklenil, da se v znak protesta proti novemu sodnemu redu proglasi splošen odvetniški štrajk po celi Italiji. V Genovi in nekaterih drugih mestih odvetniki in pravni zastopniki že več tednov ne hodijo k sodnim razpravam.

VELIKODUŠEN MILIJONAR.

Newyork. Milijonar Karletti je zapustil v dobrodelne namene vsoto 10 milijonov dolarjev.

JUSTIČNI MINISTER SE USTRELIL.

Buffalo. Tukajšnji justični minister Kemedik, ki je zapleten v neko podkupovalno afero, se je ustrelil.

SNEŽNI VIHARJI V NEW YORKU.

London. Iz New Yorka se poročala Snežni viharji v New Yorku še vedno divjajo. 20 oseb je zmrznilo. Parniki, ki prihajajo v London iz Amerike, poročajo, da divjajo na Atlantskem oceanu strašni snežni viharji.

Razne stvari.

Cesar Viljem postal drvar. Nemški cesar Viljem se je spravil nad drva. V njegovih gozdih v Sans Sonci park bo podrl ali razcepil vsaki dan pol klaftre drv. Zdravnik je dal mogočnemu cesarju Viljemu II. ukaz, da mora od danes naprej delati, da se mora bolj pregibati in potiti, če hoče doseči starost. Najel je delavca in tako podirata, delavec in cesar drevje, vlečeta dolgo žago in cepita drva za v peč. Cesar je nervozen in ne more spati in sekanje drv je gotovo zanj dobro zdravilo.

Boj z volkovi na življenje in smrt. Strašen boj so prestali vojaki honvedskega huzarskega polka v Velikem Varaždinu. Nekaj huzarjev, ki so bili brez orožja, je šlo pod vodstvom službujočega desetnika po premož v vojaško skladišče, ki leži zunaj mesta. Huzar Pavel Horgos je tekkel naprej, da odpre vrata. Kar ga napadejo trije volkovi. Branil se je z železnim drogom in klical na pomoč tovariše, ki so jih pa medtem že tudi volkovi napadli. Med vojaki in volkovi se je nato vnel boj na življenje in smrt. Desetnik je z revolverjem streljal in enega volka zadel, a lačni volkovi še niso zbežali. Končno se je vojakom kosrečilo, da so zbežali v skladišče; volkovi so nato v bližnji gozd zbežali. Huzar Horgos je strašno razmesarjen, ker so mu volkovi iz rok in iz nog iztrgali kose mesa tako da so ga morali oddati v garnizijsko bolnišnico.

Zvest službi do smrti v plamenu. Iz New Orleansa poročajo, da so na malem parniku »Gem« opazili ogenj, ki se je hitro razširil, dasi je 20 mož močna posadka na vso moč gasila. 65letni kapitan Brarry je sam krmaril proti obrežju in ni kljub dimu in ognju svojega mesta zapustil. Ko je zavozil parnik na obrežje, je bila posadka rešena, kapitan je pa umiral.

Z ukradenimi konji in vozom tatovi vtonili. V Broszkiju, Galicija, so tatovi ukradli ponoči kmetu Mindalu tri konje in vozove. Ko so z njimi bežali in se peljali čez nek most, se je ta podrl in tatovi s konji in z vozom so padli v vodo. Drugo jutro so našli v vodi vtonjene tri konje in tri tatove.

„Slov. Straža“ potrebuje pomoči!